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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2020 DO COMITÊ DE GOVERNANÇA, RISCOS 

E CONTROLES DO IFPE 

 
Data: 17/12/2020 

Horário: 9h 

Local: Reunião remota 

Pauta: 1- Minuta da portaria com a listagem dos atos administrativos vigentes, com vis-
tas à primeira etapa da adequação do IFPE ao Decreto nº 10.139/2019 (Relator – Diretor 
da Controladoria); 2- Definição do calendário de reuniões do CGRC para o exercício de 
2021; 3- Ofício Circular 00009-2020-CGPG-DGE-AGU. 
 
 
 
Participantes: 
 

 José Carlos de Sá Júnior, Reitor; 

 Rosana Maria Teles Gomes, Chefe de Gabinete da Reitoria; 

 Assis Leão da Silva, Pró-Reitor de Ensino; 

 Ana Patrícia Falcão, Pró-Reitora de Extensão; 

 Juliana Souza de Andrade, Pró-Reitora de Integração e Desenvolvimento 
Institucional; 

 Mário Antonio Alves Monteiro, Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e 
Inovação; 

 Maria Carolina Bello Cavalcanti da Silva, Assessora de Relações Internacionais; 

 Plínio Guimarães, Diretor de Assistência ao Estudante; 

 Paulo Marcelo Barbosa, Diretor da Controladoria; 
 Emmanuel Freitas, Diretor de Gestão de Pessoas; 

 Fellipe Fernandes, Assessor de Comunicação da Reitoria; 

 Adalberto de Souza, Diretor-Geral do Campus Barreiros; 

 Andréa Dacal Peçanha do Nascimento, Representante da Direção-Geral do 
Campus Afogados da Ingazeira; 

 Daniel Costa Assunção, Diretor-Geral do Campus Cabo de Santo Agostinho; 

 Elaine Cristina da Rocha Silva, Diretora-Geral do Campus Caruaru; 

 George Alberto Gaudêncio de Melo, Diretor-Geral do Campus Paulista; 

 Janderson Emmanuel de Sousa Santos, Diretor-Geral do Campus Jaboatão dos 
Guararapes; 

 James Radson da Silva Lima, Diretor-Geral do Campus Igarassu; 



 

 

 José Roberto Amaral, Diretor-Geral do Campus Garanhuns; 

 Vassili Furtado Nepomuceno, Representante da Direção-Geral do Campus 
Olinda; 

 Maria de Fátima Cabral, Diretora-Geral do Campus Abreu e Lima; 

 Marivaldo Rodrigues, Diretor-Geral do Campus Recife; 

 Marco Germano, Diretor-Geral do Campus Belo Jardim; 

 Diego Santos, representante da Direção-Geral do Campus Vitória de Santo 
Antão; 

 Viviane Lucy de Souza, Diretora-Geral do Campus Ipojuca; 

 Valdemir Mariano, Diretor-Geral do Campus Pesqueira; 

 Maria Richely Barbosa de Moura, Secretária Executiva do Gabinete da Reitoria. 
 

Em atendimento à solicitação do professor José Carlos, que estava em outro 
compromisso institucional, Rosana Teles iniciou a condução da reunião do Comitê de 
Governança, Riscos e Controles do IFPE (CGRC), substituindo o reitor, após confirmação 
do quórum. Assim, submeteu a pauta ao parecer do pleno, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, solicitou a Paulo Marcelo, diretor da Controladoria do IFPE, 
que realizasse a apresentação do primeiro ponto de pauta, “Minuta da portaria com a 
listagem dos atos administrativos vigentes, com vistas à primeira etapa da adequação 
do IFPE ao Decreto nº 10.139/2019”. O diretor explicou que o objetivo daquele ponto 
era dar continuidade às ações referentes ao Decreto nº 10.139, de 28 de novembro de 
2019, que dispunha sobre a revisão e a consolidação dos atos normativos inferiores a 
decreto. Ele descreveu as ações realizadas até aquele momento: reunião com os/as 
secretários/as executivos/as e chefes de gabinete dos campi e da Reitoria para orientar 
a execução da ação necessária; elaboração da listagem dos atos inferiores a decretos 
vigentes no IFPE e confecção da minuta da portaria contendo a compilação da listagem 
de todos os setores da Reitoria e dos campi. Ele ressaltou a seriedade dessas ações, visto 
que o que não tivesse sido listado na portaria que será assinada pelo reitor seria 
automaticamente tido como revogado e, portanto, sem efeitos jurídicos. O diretor 
destacou, ainda, que os atos referentes a gestão de pessoas não haviam sido listados, 
visto que serão reordenados por meio de uma metodologia própria. Por fim, relembrou 
as próximas etapas da adequação do IFPE ao Decreto nº 10.139, de 2019, e devolveu a 
palavra aos integrantes do CGRC para discussão e deliberação. Após essa apresentação 
e diálogo subsequente, ficaram definidos por votação, acerca desse ponto, os 
encaminhamentos listados a seguir. 

 
Encaminhamentos: 
 

 O diretor da Controladoria do IFPE encaminhará a todos os integrantes do CGRC, 
por e-mail, os tipos de atos que devem ser observados pelos setores da Reitoria 
e pelos campi na revisão da listagem dos atos inferiores a decretos vigentes no 
Instituto; 

 Os setores da Reitoria e os campi realizarão reunião interna para conferência da 
listagem dos atos inferiores a decretos vigentes do seu respectivo setor ou 
campus; 

 Os campi devem acrescentar, na listagem, todos os projetos pedagógicos de 
curso, ainda que não estejam em vigor, de modo a garantir segurança jurídica 



 

 

aos alunos atrelados às matrizes de cursos em andamento e aos possíveis casos 
de reintegração de curso; 

 Ficou estabelecido que os gestores dos campi e da Reitoria, junto com suas 
respectivas equipes, revisariam a listagem dos atos inferiores a decretos 
vigentes; em seguida, a listagem geral será apreciada em reunião extraordinária 
do CGRC, no dia 1º/2/2021, antes da assinatura pelo reitor e consequente 
publicação; 

 Na 1ª reunião extraordinária de 2021, prevista para o dia 1º/2/2021, o diretor 
da Controladoria do IFPE partilhará o cronograma da terceira etapa da 
adequação do IFPE ao Decreto nº 10.139, de 2019; 

 A DADT e a Ascom serão instadas a cooperar com a organização do ambiente 
virtual para publicação dos atos vigentes consolidados. 
 
Prosseguindo, o segundo ponto da pauta, “Definição do calendário de reuniões 

do CGRC para o exercício de 2021”, foi submetido à apreciação dos integrantes do CGRC. 
Não havendo objeção, a proposta de calendário de reuniões do CGRC para o exercício 
de 2021 foi levada a votação e aprovada por unanimidade, ficando estabelecidas as 
seguintes datas para realização das reuniões: extraordinária, 1º de fevereiro de 2021; 
ordinárias, 8 de março de 2021, 7 de junho de 2021, 6 de setembro de 2021 e 6 de 
setembro de 2021. 

 
Encaminhamentos: 
 

 Publicação da resolução com o calendário de reuniões do Comitê de 
Governança, Riscos e Controles (CGRC) do IFPE; 

 A secretaria do CGRC encaminhará, por e-mail, calendário de reuniões a 
todos os integrantes do colegiado. 

 
Finalizando os pontos de pauta, Rosana Teles partilhou que o Ofício Circular 

00009-2020-CGPG-DGE-AGU dizia respeito ao monitoramento e à avaliação dos 
indicadores e das metas correspondentes ao Planejamento Estratégico 2020-2023 da 
Advocacia-Geral da União (AGU), inicialmente no indicador “Taxa de Satisfação dos 
Órgãos e Entidades Assessorados”, por meio da realização de uma pesquisa sobre a 
qualidade dos serviços prestados pela AGU aos órgãos e entidades assessorados pela 
referida instituição. Assim sendo, sugeriu que todos os gestores respondessem ao 
questionário avaliativo, cujo link havia sido encaminhado pela secretaria do CGRC a 
todos os integrantes. Após essa apresentação e diálogo subsequente, ficou definido por 
votação, acerca desse ponto, o encaminhamento a seguir. 

 

Encaminhamento: 
 

 Os/As pró-reitores/as, diretores/as sistêmicos/as e diretores/as-gerais 
responderiam ao questionário avaliativo encaminhado por e-mail pela secretaria do 
CGRC. 
 



 

 

Nada mais havendo a discutir, foi encerrada a 1ª Reunião Extraordinária, da qual 
lavrei esta Ata, que vai assinada por mim, Maria Richely Barbosa de Moura, secretária 
titular do Comitê de Governança, Riscos e Controles do IFPE. 

 
 

Maria Richely Barbosa de Moura 
Secretária Titular do Comitê de Governança, Riscos e Controles do IFPE 


